

牛青山同志在区委十一届十二次全体(扩大)会议上的讲话

(2015年12月30日)

(上接1版)

第二,要做遵守纪律的典范。毛主席说,路线是“王道”,纪律是“霸道”。邓小平同志指出,我们这么大一个国家,怎样才能团结起来,组织起来呢?一靠理想,二靠纪律。党的十八大以后,不断强化“纪在法前”,这必然要求各级领导干部在遵守纪律方面作表率。现在巡视从党政机关到国有企业,查处通报了多个案例,一些人认为是不是存在“过严”的问题,事实上“过严”是一种误解,像习近平总书记讲的“我们现在对党员、干部的要求是不是过严了?答案是肯定的。很多要求早就有了,是最基本的要求。现在主要倾向不是严了,而是失之过宽,失之过软,不存在严过头的问题”。所以,区委提出了“从严、更严”的要求,只有这样,我们的事业才能跟上十八大以来的新常态。在“从严、更严”方面,领导干部要做表率,要做学习纪律的表率,认真学习新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条

例》;要做遵守纪律的表率,把守纪律讲规矩作为“三严三实”的基本层级,就像我们之前经常讲的,领导干部就如“北斗七星,众星拱之”;要强化纪律带好队伍的表率,中央和市委强调的政治纪律、组织纪律、财经纪律、工作纪律等,要在各单位、各部门进一步强化和落实“纪在法前”。最近,中央巡视组通报的许多案例当中都讲到了“小圈子”的问题,对此,各单位、各部门领导班子,尤其是“一把手”要高度重视。习近平总书记多次强调“圈子”文化的危害性,强调党内决不能搞封建依附,决不能搞“小山头、小圈子、小团伙”。本来各级组织是个“大圈子”,党委、人大、政府、政协四套班子成为一体,这是我们政权组织的一个完整整体,这样一个强大组织力量足够了,为什么要在“大圈子”之外搞“小圈子”呢?这不是为了革命事业,而是为了私利,为了在政治上遥相呼应,互相借力;为了在经济上勾连结合,权钱交易。“小圈子”是根据不同

时期的不同利益而改变的,不断地重新组合,它危害的是正能量、公平正义,危害的是事业,危害的是大多数。很多重大案件,比如“西山会”,牵连了多少干部!所以对“小圈子”必须严明态度,抓早抓小,强力整治。为此,区委明确了三条原则:“小圈子”提的建议一概不采纳;“小圈子”提出的人选一概不予重用;在重要岗位的要予以调整。最近,党中央对于原中央候补委员、市委副书记吕锡文严重违纪、涉嫌违法问题作出了严肃处理,予以“双开”、移送司法。市委书记郭金龙同志几次发表重要讲话,强调指出吕锡文“对党的事业造成极大危害,破坏了北京的政治生态”,必须肃清其“十分恶劣的影响”,汲取其“十分深刻的教训”。区委针对吕锡文案以及其他用人腐败案件暴露出的问题,研究制定了“八个坚决防止”的纪律规定。全区各单位要结合近期的民主生活会,认真学习讨论。区委各位常委和各级领

导干部必须严格遵守,违者严肃查处。**第三,要做高端引领的典范。**高端绿色发展现已在全区形成了广泛而牢固的共识,但是我们还面临着艰巨的任务,尤其是主要领导,还需要深入学习研究“八个高端体系”建设方面国内外的先进经验,与国际一流的“智库”、一流的人才深入对接,才能高标准完成“八个高端体系”建设任务。各级领导干部需要谦虚地进行学习和研究,真正成为行家里手,真正成为专家型的领导干部。涉及“八个高端体系”建设的各部门、各单位的领导同志都要明确这个责任,不断丰富知识素养,使我们不断形成更强大的领导力。同时,各级领导干部要亲自研究工作规划、计划和方案,亲自抓好落实,“不要耍嘴皮子”,多少宣言也比不上一次具体行动!**第四,要做为民服务的典范。**“知屋漏者在雨下,知政失者在草野”。“全心全意为人民服务”是我们党的宗旨,我们党的根基在人民,血脉在人民,力

量在人民。我们的权力是“受民之托”,我们是CEO,是经理人。各级领导干部都应牢固树立宗旨意识,特别是党员干部更要率先垂范,以身作则。明年的工作我们要更多地聚焦群众房前屋后的民生问题,更主动地谋划、更多的财力、更大的力度建设民生家园,各级领导要带头示范,领导带头队伍跟上,一定能取得重大实效。**第五,要做改革创新的典范。**改革创新是各项事业发展的动力。改革创新精神是党员干部讲党性、重品行、作表率的本质的要求,既是一种工作需要和责任,更是一种积极向上的精神状态。现在我们还面临着新旧常态交替的阶段性特点,适应新常态,推动新常态,引领新常态的动力关键在于改革。因此,各级班子尤其是“一把手”在明年的工作中,要在改革上进一步发力,使我们石景山区进一步成为改革先行区、改革引领区,使改革成为石景山的特色。

28家单位300余名党员干部集中学习两部党内法规

本报讯(记者石方圆)为深入学习宣传贯彻《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》(以下简称两部党内法规),1月22日,区委常委、区纪委书记吴学文为全区党员干部宣讲两部党内法规。区委宣传部、区委统战部、区发改委、区经信委等区机关大院27家单位和区财政局300余名党员干部参加了学习。

在宣讲报告会现场,吴学文结合两部党内法规出台的背景及其意义,围绕两部党内法规的主要特点和六大纪律,为参加学习的党员干部进行了讲授,同时,通过大量反面案例的举例和剖析,进一步对两部党内法规的深刻内涵进行了阐述。图文并茂的PPT讲稿不仅让讲授重点更为突出,也方便大家理解记忆。报告会结束后,党员干部纷纷表示,这场宣讲报告会两部党内法规进行了系统全面梳理,学习效果很好。

据区纪委介绍,去年10月中央颁布两部党内法规后,区委、区纪委高度重视学习宣传贯彻工作,成立了“石景山区贯彻落实两部党内法规学习宣讲团”。团长由区委常委、区纪委书记担任,下设7个宣讲组,在全区进行巡回宣讲。截至目前,已在城管委、国资委、老山街道等宣讲了13场次,涵盖了卫生、教育、街道、企业等多个领域,近千名党员干部参与了学习。

又讯(记者黄蕊 通讯员李祯)1月22日,区国资委举办“两部党内法规”宣讲报告会,邀请区纪委副书记韩孟荣做专题辅导,区国资委、国有企业监事会班子成员,国资委机关全体人员,国资委各监管企事业单位领导班子成员及中层管理领导干部、支部书记,还有体育局机关及下属单位的党员共200余人到场聆听。

简讯

●1月20日,八宝山街道组织召开预防煤气中毒“温暖二号”行动工作部署会。会后街道对青年楼社区平房、六建平房、远大公司等地区进行了入户宣传检查,共检查取暖户90余户,发现问题3处,并进行了及时整改。 赵玉军 王春明



迎春送福

本报讯(通讯员苏联宽)近日,原北京军区联勤部军营社区老年大学书法班为五里坨街道和军营社区居民写春联400余副,送“福”字100多个。该大学建校14年来,连续7年在春节来临之际都组织师生为军营社区居民迎春送福,深受居民好评。

市侨办和区领导共同走访慰问困难归侨侨眷

本报讯(通讯员张会)1月20日,市侨办相关负责人与区领导文献、刘建国一同走访慰问我区部分困难归侨侨眷。

领导们先后来到缅甸归侨王金凤和印尼归侨董少英家中,为她们送去了慰问金和米、面、油等生活必需品,详细询问老人的身体和生活情况,倾听她们的意见、建议,并叮嘱她们要注意保重身体,无论遇到什么困难尽管向政府反映,并预祝她们过一个温暖的新年。两位归侨对党和政府的关心与帮助表示十分感谢,让她们真正体会到了祖国大家庭的温暖。

此次走访慰问共涉及6个街道,15位困难归侨侨眷,共发放慰问金2万多元,充分体现了党和国家对归侨侨眷工作的重视,营造了爱侨护侨的良好氛围。



本栏目由区纪委主办

石景山区纪委责任追究情况通报

建设主体责任和监督责任不力,对直接管理的下属严重违纪行为监管不力,责令其做出书面检查,给予通报批评。对时任鲁谷社区党工委、社区行政服务中心以及社区纪工委负责人进行诫勉谈话,通报批评。

上述两起责任追究案例暴露出我区仍有少数党组织存在管党治党不严、责任缺失、纪律松弛等问题;仍有少数“第一责任人”责任意识淡薄,对党风廉政建设的要求落实不力;少数班子成员没有履行好分管范围内的党风廉政建设责任,“一岗双责”落实到位。全区各级党组织和广大领导干部要从中汲取教训,引以为戒。

一、落实“两个责任”,强化履责担当。各级党组织(党组)、纪委(纪检组)要站在党要管党、从严治党的高度,把落实主体责任和监督责任作为事关“生命线”的大事,放在更加突出的位置抓紧抓好。党委(党组)主要负责人及班子成员要切实履行“一岗

双责”,以上率下,一级抓一级,层层传导压力,管好班子、带好队伍,管好自己,做廉洁从政的表率。

二、摒弃“小圈子”毒瘤,重塑政治生态。从两起被追究的案件看,都不是一人所做、独自所为,而是公权与私利结盟,互为利用、上下勾结、左右同谋、损公肥私、沆瀣一气的利益链条,实质为“小圈子”形态,严重影响政治生态,必须引起全区各级党组织的警惕。全区各级党组织要担负起管党治党的责任,对领导干部严格管理、严格监督、严格要求,督促其净化自己的“工作圈”、“朋友圈”、“关系圈”,“守规矩”莫进“小圈子”。全区党员干部要增强政治敏锐性和政治鉴别力,认清“小圈子”的真实面目,强化组织观念和纪律观念,自觉远离并抵制腐败圈子。

三、严格“一案双查”,严肃责任追究。从“一岗双责”到“一案双查”,释放出有责必问、失责必究、问责必严的强烈信号。各级纪检监察组织要进一步强化监督执纪问责,加大违纪查处和通报力度,对顶风违纪违规行为从严从重从快处理,对典型案件一律点名道姓通报曝光。要严格落实“一案双查”,对严重违纪违法违纪行为,既要追究主体责任、监督责任,又要追究领导责任。

四、严明纪律规矩,严防“四风”反弹。全区各单位要加强对各项经费使用的管理和监督,加强对新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》学习和落实,用好纪律这把钢尺,坚持抓早抓小,严格执纪。党员干部尤其是手握公权的领导干部,要时刻守住纪律底线,不断提高党规党纪意识,时刻警醒,公私分明。春节将至,对于党员干部来说,这又是一次廉洁纪律的“大考”;各级纪检监察组织务必须继续保持高压态势,以零容忍的态度严肃查处顶风违纪行为,坚决遏制“四风”问题反弹,推动政治生态建设取得明显进步。

石方圆